

Mussadeq ante el Tribunal

El procesado niega su deslealtad al Shah de Persia

TEHERAN, 12.—Mussadeq ha pedido un tónico cardíaco después de exponer al fiscal sus conclusiones en el sentido de que el Tribunal

tiene facultades legales para juzgarle.

El acusado ha declarado que como se ha dejado al fiscal que hable durante sie-

te horas y media él tiene derecho a responderle en la manera adecuada. «Por que no me dejais defenderme», preguntó Mucho mejor sería—añadió—que mandáseis que me cortaran la cabeza.

El fiscal sostiene—dijo—equivocadamente que estoy contra el Shah. Esto es falso. Dice que vivo una vida de lujo en la prisión. Llevo a mi celda solitaria. No quiero vuestro pedazo de pan. Es fácil cambiar al Shah, pero lo que no podéis hacer es cambiar a la nación. Yo quiero un Shah que sea monarca del país y al que no pueda expulsar nadie. En estos momentos nada me importa más que demostrar mi inocencia e integridad. Vosotros habéis sido engañados y es la primera vez que un jefe de gobierno es juzgado de esta manera.—Efe.

Magsaysay, tercer presidente de Filipinas

Quirino reconoce la victoria del candidato nacionalista

MANILA, 12.—Ramón Magsaysay ha logrado una victoria abrumadora sobre el presidente Elpidio Quirino. Las últimas noticias sobre cómputo de voto, por la agencia filipina de Prensa, daban a Magsaysay, 1.815.188 votos contra 798.022 para Quirino.—Efe.

EL PRESIDENTE ELECTO INICIA LA FORMACION DEL NUEVO GOBIERNO

madrugada).—El presidente Quirino ha admitido que Magsaysay ha sido elegido tercer presidente de la República.—Efe.

MANILA, 12.—El presidente electo Ramón Magsaysay se ha puesto inmediatamente a la tarea de buscar colaboradores para formar su nuevo Gobierno, a bordo del yate anclado en la bahía de Manila, donde se ha retirado para eludir las muchedumbres entusiasmadas con su victoria.

A bordo del yate, dijo a los periodistas que «daba las gracias al presidente Quirino, por los buenos deseos expresados por éste al admitir su derrota.—Efe.

QUIRINO RECONOCE SU DERROTA

MANILA, 12.—(5'30 de la

La conferencia del Dr. Arthur L. Campa

Tendrá lugar esta tarde en la Diputación

Como hemos anunciado en otros números, esta tarde a las ocho, el ilustre profesor de la Universidad norteamericana de Denver, Dr. Arthur L. Campa, pronunciará una conferencia en el salón de actos de la Diputación Provincial, sobre el tema «Influencia de la Cultura Española en el S. O. de los Estados Unidos».

La conferencia del profesor norteamericano ha despertado gran interés.

Esta mañana, en el Palacio de Oriente

Presentación de credenciales de los nuevos embajadores del Uruguay, Chile y Noruega

MADRID, 12.—En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, de los nuevos embajadores extraordinarios y plenipotenciarios del Uruguay y Chile, en España, excelentísimos señores Alberto Fajardo y Oscar Salas Lepeliet. Los actos se celebraron a las doce y media y a las trece horas.

Como de costumbre, los representantes de Uruguay y Chile, llegaron a Palacio en carroza, escoltadas por la Guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armería en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del regimiento de la Guardia de S. E. mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Al pie de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Durante la celebración de los actos S. E. estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores; teniente coronel jefe de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil; segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los señores Alberto Fajardo y Oscar Salas Lepeliet en el salón de costumbre.

Tras de hacer la entrega de cartas credenciales, los embajadores pasaron a conversar con S. E. a una saleta inmediata en cuyas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminados los actos y acompañados como a su llegada, por los señores barón de las Torres, Vidal Tolosana, Soler y el secretario de Embajada señor Drake, así como por los miembros de sus Embajadas, los señores Fajardo—primer embajador de Uruguay—y Salas Lepeliet, abandonaron palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.—Cifra.

Media hora después de los actos anteriores, hizo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Noruega en España, Excmo. señor Johan Raerder, quien llegó a Palacio acompañado del señor Mansilla y del alto personal de la representación de Noruega.

Las relaciones anglo-norteamericanas son peores de lo que parece

Dice la revista "Time"

NUEVA YORK, 12.—Las relaciones entre Estados Unidos e Inglaterra son ahora peores de lo que la mayoría de los norteamericanos creen, según un análisis que publica la revista "Time". Afirma que «Las actitudes y políticas de los dos aliados sobre muchas cuestiones que se están discutiendo ahora en las Cancillerías del mundo y en la O.N.U. no son simplemente

La visita de los aviadores españoles a EE. UU.

WASHINGTON, 12.—El director de operaciones de la Aviación española, coronel Navarro, ha declarado que en breve llegarán a Estados Unidos grupos de militares españoles, con objeto de instruirles en la técnica de la guerra moderna.—Efe.

En estos días de conmemoración de los Difuntos, el nombre de Trieste que aparece en los periódicos temáticamente, alineándose entre los que evocan graves preocupaciones políticas del mundo, me ha traído a la memoria el recuerdo de uno de los más líricos comentarios que pude conocer en mis viajes.

Trieste era una ciudad—y me refiero a ella en el pasado porque la visité hace casi dos décadas e ignoro las modificaciones que haya podido imprimir en su carácter la última guerra—que guardaba en su espíritu el influjo de la elegancia austriaca. Por su puerto se asomaba Austria al mar y ponía un sello en el fondo de sensibilidad italiana de sus moradores. Trieste vive del mar. Rival de Venecia, desde ese confin del Adriático en que se extiende, como cresta de una montaña, ve desde su armoniosa Piazza de l'Unita como los buques que ondean colores de todos los países llegan con su carga de mercancías y de viajeros, y como salen los grandes y lujosos transatlánticos que la Cósulich Line y otras Compañías hacen surgir de los afamados astilleros triestinos.

Adenauer pide más tropas

BONN, 12.—El canciller Adenauer ha pedido el reforzamiento de las tropas norteamericanas en Alemania por todos los medios, incluyendo las armas atómicas y dice que cualquier retirada de soldados norteamericanos provocaría la agitación.—Efe.

Esta tarde se ha inaugurado la II Asamblea Diocesana de Hombres de Acción Católica

A la hora de cerrar la presente edición, tiene lugar en la «Casa de Acción Católica» de nuestra capital, el acto inaugural de la II Asamblea Diocesana de Hombres de Acción Católica, que tanto interés ha despertado en toda la diócesis de Albacete y a la que concurren asambleístas de toda la provincia.

Además de los actos inaugurales, de los que daremos cuenta en nuestro número de mañana, esta noche a las ocho y media, el M. I. señor don José Delicado Baeza, canónigo, de la S. I. C. pronunciará una conferencia, sobre el tema: «El apostolado de los seglares a través de la vida de la Iglesia y en los tiempos actuales», conferencia que, por la categoría del orador y por el interés del tema, ha despertado justa expectación.

Los cipreses de Trieste

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ (De la Real Academia Española)

En la vida de la ciudad había una especial delicadeza y un matiz en el trato de la gente que ya no era mediterráneo sino que se había impregnado de aquella distinción que al canzó universal simpatía para el país de los valses. ¿Hasta qué punto habrá hecho mella en estos hábitos la proximidad, el contacto con la brutal Yugoslavia de Tito? Hay fronteras que la Diplomacia debiera tener en cuenta más todavía que el comunismo, disidente u ortodoxo, pudiera tener derecho alguno sobre la ciudad que hoy aparece en alarmante litigio.

No obstante, en la orilla Este del Adriático que hoy domina el excombatiente de las Brigadas Internacionales en nuestra guerra, hay lugares de cautivadora belleza. Allí se acaba la aridez del litoral griego y en sus ciudades ribereñas como Cattaro y Ragusa se detiene, sin entrar, el polvo y la suciedad mediterránea. Hasta brotaban villas de placer, como Abazzia, pequeño Biarritz con sus noches llenas de música y sus plazas llenas de bañistas y sus montañas llenas de bosques, y en el indescriptible archipiélago dalmata—en una de cuyas islas parece que hoy tiene el dictador un suntuoso refugio—evolucionaban lentamente los yates de los turistas millonarios. Pero toda esa belleza ha quedado sumergida bajo la feroz tosquedad de Tito, y aunque ella fuese raída, quizá perdurase su acción, como después de las avenidas fluviales queda el lodo que arrastraron las aguas. ¿Qué habrá sido de los conventos e iglesias entre los que dormía la dulce paz de Ragusa, bajo vuelo de palomas, y qué hígotosos esbirros del tirano se moverán ahora en el apacible hotel de Potorose, el tranquilo rincón que creó su propia y silente playa, trayendo en gabarras la arena de que carecía?

Cierto amigo mío, gran viajero, suele visitar los camposantos de las ciudades que visita, aun con preferencia a los museos, porque piensa que en ellos encuentra claras revelaciones del espíritu del país. Sin participar de ese afán, yo conozco muchos cementerios de Europa, desde los

de la vieja Escandinavia, que parecen jardines sin tapias, nunca cerrados, hasta el impresionante de las Catacumbas de Palermo, en el que las momias, en incontable número, muestran en las largas galerías sus rostros de labios curvados por el tiempo, y hasta el cementerio militar de Redipuglia, original enterramiento de los militares de hombres muertos en los terribles combates allí librados durante la primera guerra europea entre los ejércitos de Austria y los de Italia, y en el que hay trofeos y atributos guerreros sobre cada tumba.

Pero el de Trieste, aunque inspirado en los mismos trágicos motivos, es el más poético de todos. Se le domina a pico la parte más antigua de la ciudad. Amplio cementerio es el que no se pudre ni un solo cuerpo humano. Fue de un poeta de Italia la idea de que cada familia triestina que hubiese perdido un hombre en tales batallas plantase y cuidase un ciprés en aquella eminencia. El lugar es bello. Alguna antiguo edificio militar alza en él la oscuridad de sus muros. La carretera es como un balcón desde el que se divisa todo el pueblo y el mar y otros montes enverdecidos. Cerca está la catedral con sus paredes vetustas y su enorme riseton que filtra la suave luz de aquellos cielos bajo los que el Adriático se extingue. Y sobre un monolito, la alabardada de San Sergio, patrón de Trieste, dibuja en lo alto su flor de lis. Tolo tiene esa elegancia que deviene típica en el pueblo entero, en sus plazas, en sus calles en sus casas, en sus mujeres. Cada ciprés lleva un tarjetón con el nombre del muerto al que está consagrado. Y es como si viviesen y creciesen allí, animados por el viento marino, oteando su propia ciudad.

Tal vez ya no exista y, en todo caso, si el comunismo llegase a dominar aquella zona, lo haría desaparecer. Los muertos por los Soviets tienen, como idea típica común, un agujero de bala en la nuca, o la infante extenuación que Tito impone, en celdas inhumanas, a los obispos, los curas y cuantos confiesan la católica religión.

(Prohibida la reproducción).

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Elecciones sindicales

El cauce por el que discurren las normas políticas y las aspiraciones de los españoles en todos los aspectos, sabido es que está montado con suma perfección. Y quizás la más importante vía de acceso de todo el mundo español que trabaja hacia las altas esferas del Gobierno sea la Organización Sindical. A través de ella, modelo perfecto de agrupación de entidades encaminadas a un mismo fin, encuentran solución muchos problemas grandes y pequeños, pero que en su conjunto constituyen toda esa enorme amalgama que hoy agobia a muchos pueblos, no al nuestro, creándoles un problema social de difícil solución.

Anunciadas están para fecha próxima las elecciones sindicales en nuestra ciudad. Las Juntas Provinciales ya han sido designadas. El mecanismo elector de España, un nuevo y original sistema de elegir representaciones auténticas, está en marcha.

Pronto la casa de los trabajadores, ese hogar donde toda cuestión tiene su arreglo justo, todo problema su esperanza, y toda ilusión su realidad próxima, se verá invadidos de gentes de toda condición que hablarán y discutirán en busca de la luz que los ilumine para elegir al hombre de su confianza, al compañero que todos creen más apto para defender sus intereses, para lograr sus aspiraciones.

Las elecciones en España han perdido, gracias a Dios, ese aire de batalla campal, de pequeña guerra civil, que fue su característica más acusada. Ahora se va a las urnas con un sentido exacto de la responsabilidad, no a votar a un desconocido, a un problemático partido político, que todo lo promete y nada entrega. Los trabajadores de Albacete ejercerán el sagrado derecho del voto discerniendo entre personas conocidas, entre trabajadores con los mismos problemas, con las mismas esperanzas y con idénticas ilusiones. Todo es cuestión de elegir al mejor, y la verdad es que siempre hay donde elegir.

La Organización Sindical es seguro se apuntará con estas elecciones un éxito más, y los albacetenses que trabajan un triunfo personal, por su disciplina, entusiasmo y capacidad electiva.

CUENCA

GOTAS

Rápidas

Si nuestra vida es dolor, ¡vale la pena vivirla para llegar al amor!

No es lo mismo prometer que cumplir y mucha gente no lo quiere comprender.

Por la carretera va un carrillo con gitanos, ¡quién sabe si volverá!

A veces pienso que era aquel hombre incomprendido porque lo veían por fuera.

Las hojas caen como ciertas ilusiones que en la vida se nos quedan como muertas.

No mires jamás atrás si quieres ir a una meta, porque nunca llegarás.

ANANBAL

CARNET de SOCIEDAD

OPERADO

En Madrid, en el Sanatorio de Nuestra Señora de Lourdes y por el doctor don Francisco Acín, asistido por los doctores Martínez Sánchez, Escolano y Mira, le ha sido practicada recientemente una delicada operación quirúrgica a nuestro distinguido paisano y amigo, don Juan Antonio Cano Portero, director del Banco de Bilbao en Orihuela, el cual continúa hospitalizado en el mencionado Sanatorio, donde diariamente recibe numerosas pruebas de afecto de sus amistades y muy especialmente de la colonia albacetense residente en Madrid.

Celebramos el feliz resultado de la operación, deseándole un rápido y total restablecimiento.

Calificación moral de espectáculos

- "O dio entre hermanos" (3,R).
- "Como ella sola" (3).
- "Venganza del destino" (3).
- "Congorila" (2).

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL — Congorila y Venganza del destino
GRAN HOTEL — Como ella sola y Odio entre hermanos (no toleradas)

Cupón de Ciegos

Sorteo del día 11
 Premio 332

Mañana será otro día

1953
 Noviembre 13
 Viernes

El sol sale a las 6'58 horas y se pone a las 17 horas.

La luna sale a las 12'34 horas y se pone a las 23'8 horas.

Cuarto creciente el día 14.

SANTORAL. — Santos: Diego de Alcalá, Estanislao de Kostka, jesuitas. Nicolás I, Papa; Mitrio, Arcadio, Pascasio, Probo, Eutiquiano, Pablito, mártires.

Misa.—De San Diego. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 317 días del año. Faltan, 48.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

PARA MANANA

Servicio de día
 Santa Teresa, Mayor, 16; don José González Frias, Isabel la Católica, 14, antes Veleta, y don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas.

Emisora Radio JUVENTUD

PROGRAMA PARA HOY EMISION TARDE-NOCHE

7'30, apertura; 7'35, música de ritmo; 8'00, melodías portuguesas; 8'10, la zarzuela española; 8'40, tres eran tres; 8'50, así es España; 9'00, música española; 9'15, concierto del abonado; 9'45, ondas azules; 10'00, Radio Nacional de España; 10'15, programa de noche: la hoja del almanaque; 10'20, una anécdota, un pensamiento, una melodía; 10'30, Moñas y Caireles; revista taurina; 11'00, acotaciones a un concierto; 11'30, melodías sin palabras; 11'50, hasta mañana; 12'00, cierre.

EMISORA RADIO ALBACETE

PARA MANANA EMISION SOBREMESA

1'00, La hoja del almanaque. 1'05, canta para Vds... Lolita Garrido. 1'23, el tiempo... previsión meteorológica. 1'25, Noticiero sonoro y local. 1'35, canciones con seltz. 2'00, «escuche usted...» por José Sánchez de la Rosa. 2'10, melodías a la carta. 2'30, Radio Nacional de España. 2'45, la melodía de hoy. 2'48, ecos de sociedad. 3'25, charla de Puericultura, por el Dr. Alique Tomico. 3'30, La mujer en la música. 4'00, cierre.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

VIERNES, 12 NOVIEMBRE DE 1897:

Inauguración.—Se nos asegura que el día 15 del actual tendrá lugar la inauguración oficial de la luz eléctrica en esta capital.

Alumbramiento.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro respetable amigo don Jacobo Serra Valcárcel, jefe del partido silvelista de la provincia.

Inundaciones.—T e l e g r a f í a de Valencia dando tristísimos detalles acerca de la inundación. Dicen que la avenida del Turia ha sido extraordinaria. Las corrientes de agua arrastran tierras y desarraigan los árboles. Toda la huerta está inundada. Muchos cadáveres flotan en la corriente, causando este cuadro penosísima impresión. Los cuarteles están con un metro de agua. Algunos barrios están incomunicados por completo. Reina espantosa consternación.

TEATROS y CINES

Teatro Circo

Espectáculo fantasmagórico del Dr. Kalwof

Con este título se presentó ayer en el Teatro Circo este espectáculo que dirige el Dr. Kalwof.

Como todos los de su género, este espectáculo entretiene y divierte al espectador. Hay trucos en él ya conocidos, podríamos decir, que tales trucos son indispensables en esta especialidad, y otros nuevos, muy originales y espectaculares.

El Dr. Kalwof domina el género, y practica todas sus pruebas con absoluta seguridad y limpieza. De todas ellas las que más nos gustaron fueron «el restaurante infernal», «sexto sentido», «el sueño de ultratumba» y la evasión.

Grandes aplausos premiaron la intervención de este artista y de su medium Zolima.—C.

PASTOS

Se pone en conocimiento de los ganaderos de esta provincia que a partir del día 10 del actual, en el Negociado correspondiente de este Excmo. Ayuntamiento, se expedirán licencias anuales y mensuales para pastoreo en la Sierra Procomunal Albacete-Chinchilla.

Una entrevista con la señorita Africa Garrido



Regresa de Madrid la señorita Africa Garrido Molina, que recientemente ha finalizado los ejercicios de cuarto año de Armonía y terminación de carrera en el Real Conservatorio de Música y Declamación de dicha ciudad, y la entrevistamos en su domicilio junto al magnífico instrumento en que distrae el atar decer.

—¿De quién recibió las primeras enseñanzas musicales?
 —De don José Espinosa Griñán y de doña Carmen Ibáñez.

—¿Dónde perfeccionó sus estudios?
 —En Madrid, bajo la dirección de la ilustre profesora doña Julia Parody.

—¿Con quién estudió la cátedra de Armonía?
 —La hice toda con el eminente profesor don Angel Arias Macein.

—¿Cuáles son sus aspiraciones en este instante?
 —Pretiendo una cátedra de Música en una Escuela Normal.

—¿Se figura dotada para ejercer tal profesorado?
 —Sí. Los títulos que poseo me capacitan perfectamente.

—¿Títulos?
 —Maestra nacional, profesora de piano y el ahora con quistado.

—¿Cree que la mujer lo ha conseguido todo en la materia?
 —A mi juicio, y puesto que la música es un arte sujeto al paso del tiempo, considero que la mujer, tanto como el hombre, pueden lograr aun en el mundo cosas.

—¿Qué estilo musical prefiere?
 —El clásico, naturalmente.

—¿Autores?
 —Beethoven, Listz, Chopin. De los españoles, Falla, Albéniz y Turina.

—¿Le parece que la música puede influir en la formación del carácter femenino?
 —Desde luego. La música modifica cualquier estado de ánimo.

—¿Algún recuerdo especial de sus estudios, tan brillantemente acabados?
 —Si los tuviere, estarían representados en las figuras de cuantos me proporcionaron instrucción. Para ellos, con mi sincera devoción, las más rendidas gracias.

La señorita Garrido nos obsequia con una fiel ejecución de una mazurka de Chopin y La danza del Corregidor, del Sombrero de Tres Picos, de Manuel de Falla. Y con la última nota flotando aun en el saloncito en que nos recibió. La despedimos. Enhorabuena a dicha señorita y a su padre, nuestro querido amigo, del comercio, don Noé Garrido.

Anuncios por palabras

TRITURADORES-CERNEDORES filtros-prensa, machacadoras, hidro-extractores centrifugos, motores, compresores, reductores velocidad, bombas de membrana y vacío. **INDUSTRIAS SEGUI, Lepanto, 23, Valencia.**

MAQUINAS hacer punto imperio 20 meses crédito enseñanza gratuita a domicilio. Delegación de Zona Guarch. Calzaderas, 19. Motilla del Palancar. Cuenca.

SE VENDE finca urbana en calle Salamanca, sólida construcción, en un bloque o por pisos, algunos libres. Buena inversión. Razón: Romualdo Soriano Gómez, Marqués de Villeros, 62, Albacete.

MAQUINAS DE PUNTO "Fulgama". Rodamiento molas. Proveedores del Patronato de Protección a la Mujer. (Ministerio Justicia) y de Congregaciones Religiosas. Ventas: Contado-plazos. Fábrica, Sierra Alcaraz, 28. Teléfono 27-32-65. Oficinas: Maestro Victoria, 8, Madrid.

Motores Diesel
DITER
 3-6-10 HP-4 TIEMPOS
 PÍDALOS A SU PROVEEDOR



VOZ SINDICAL

Publicación de la Delegación Provincial de Sindicatos

Comentario

El Gobierno acuerda convocar las Elecciones Sindicales

Por acuerdo del Consejo de Ministros tomado en la reunión celebrada el viernes pasado, día 6 de los corrientes, ha sido aprobado el Decreto de la Secretaría General del Movimiento disponiendo la convocatoria para las Elecciones Sindicales.

Como recordarán nuestros lectores en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 del pasado mes de mayo, se publicó otro Decreto de la Secretaría General del Movimiento, prorrogando por tiempo de seis meses el período de duración del mandato de tres años conferido a los actuales titulares de cargos sindicales electivos, por virtud de las elecciones convocadas mediante decreto de 16 de junio de 1950.

Las referidas elecciones de 1950, se desarrollaron entre el 15 de octubre de dicho año y el 12 de febrero de 1951, y en ellas fueron provistos los cargos sindicales electivos en los ámbitos local, provincial y nacional. Con la prórroga dada de seis meses a la duración de estos cargos sindicales electivos se trata de que el ciclo durante el cual han de renovarse totalmente los órganos de representación de las entidades sindicales, enlace con el fijado para la renovación por mitad de los miembros de las Corporaciones municipales y provinciales que, conforme a la Ley de Régimen Local, han de desarrollarse en noviembre de 1954 y marzo de 1955, para culminar todo el sistema representativo en la designación, en el mes de abril del año últimamente citado, de los Procuradores Sindicales que participarán en la próxima legislatura de las Cortes Españolas, estableciendo de esta suerte una útil y armónica conexión entre los diversos comicios en que está llamada a intervenir la Organización Sindical, con evidente simplificación de trámites y ahorro de gastos.

La conveniencia de esta medida resalta por sí sola, ya que de esta forma queda, perfectamente acoplado para lo sucesivo el ritmo de los ciclos electores sindicales con el de las elecciones municipales provinciales y nacionales, puesto que en la nueva mecánica política de nuestro Estado, son los Municipios y los Sindicatos las dos bases fundamentales de todo el sistema de representación pública.

Por todo ello, tanto los empresarios como los obreros que han de emitir su sufragio en las próximas Elecciones Sindicales que ahora se convocan, han de cuidar con el mayor esmero e interés que los candidatos elegidos para cualquier puesto representativo de las Entidades Sindicales, sean en todo momento los más competentes y honrados, a fin de que sean los mejores para cumplir con su deber y para prestigiar a la representación de nuestra Organización.

Obra Sindical "Colonización" más Crédito Agrícola igual a: Progreso

Una magnífica bodega se ha construido en Caudete

Lección entre mosto.-Lo que vimos en un viaje



La niebla húmeda deja ver los edificios de la ciudad como oscuros borrones que resaltan en el gris intransparente del espacio. El sol, tímido, intenta romper la espesa neblina y, al fin, cuando el autocar inicia su marcha, los primeros fulgores nos dejan ver el paisaje crudo y llano, infinito, de estas tierras.

El viaje ha sido organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria con el fin de que algunos agricultores de los pueblos de la provincia,

principales productores de vid, puedan ver la magnífica instalación que el Grupo Sindical de Colonización de Caudete ha construido con la ayuda del Crédito Agrícola; y el periodista, ni viticultor, ni viticultor, un poco desconocedor de estas materias, lleva entre sus manos el proyecto confeccionado por el ingeniero agrónomo don Pascual Carrión y Carrión, destacado especialista en la materia, y se dedica a la lectura de la Memoria relativa al mismo. En libros aparte se

incluyen los planos y el presupuesto de tal proyecto.

Manifiesta la citada Memoria que de las 13.700 Hectáreas que ocupa el término municipal de Caudete, unas 3.500 se dedican a viñedo, siendo la cosecha media de uva de unos 6.000.000 kilos y la de vino de unos 4.000.000 de litros.

Y nuestra lectura se ve interrumpida por dos fuertes explosiones del motor del autocar, que después se repiten varias veces para provocar, posteriormente, nuestra parada por avería. Las manos del chófer (madridulán) hábilmente en el motor, mientras que las viñas y las encinas de los alrededores conocen del apetito de los viajeros. Por fin queda reparado el vehículo y nueva marcha.

La avería nos ha apartado un poco de la lectura de la memoria y nos ha sumido en animada conversación con los viajeros. Dirige la expedición el vicesecretario provincial de Ordenación Económica y jefe de la Obra Sindical de Colonización, señor Candela, al que acompaña el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Cózar, y en el viaje participan representaciones de Madrigueras, Villamalea, La Roda, Casas Ibáñez, Frontealbilla, Bormate, Minaya, Villarrobledo, Navas de Jorquera, Montealegre y Fuenteálamo. Nos acompaña igualmente el fotógrafo señor Sáiz, a cuya cámara se deben los grabados que ilustran el presente reportaje.

Llegamos a Caudete. La avería ha producido un considerable retraso y nuestra primera visita es al comedor. Allí en limpias mesas se alinean platos de exquisitos alimentos. Con nosotros ocupan asiento el jefe local del Movimiento, alcalde y delegado sindical, señor Crema-

des, el presidente del Grupo don Juan Revenga, el tesorero de dicha entidad y otras autoridades del pueblo, cuyos nombres no recordamos. El tema insoslayable entre viticultores y vinicultores es la cosecha de vid, su rendimiento en cantidad y calidad, el funcionamiento de la bodega objeto del viaje y otros temas de los que no entendemos.

Por fin marchamos a la bodega.

En su parte derecha una (Pasa a la pág. QUINTA)

Dos años al frente de la Delegación Provincial de Sindicatos



Antes de ayer, día 10, se cumplieron dos años de la toma de posesión del cargo de delegado provincial de Sindicatos, del camarada Bernardo Cuenca Cerveró.

Han sido dos años de fructífera labor, traducida en realizaciones de las que hemos ido dando cuenta en estas mismas columnas y a través del citado período de tiempo.

El camarada Cuenca Cerveró, infatigable luchador lleno de juventud, ha puesto todo su entusiasmo y talento al servicio de la Organización Sindical, y, al cumplirse ahora, el segundo aniversario de tan señalada fecha, nos complace enviarle, con nuestro saludo y felicitación muy cordiales, nuestros mejores deseos de que el éxito siga coronando, como hasta hoy, su importante gestión.

Se ha reunido la Junta Provincial de Elecciones Sindicales

La preside el delegado sindical provincial

Como adelantábamos en nuestro número de ayer, el pasado lunes, día 9, se constituyó en nuestra capital la Junta Provincial de Elecciones Sindicales, que ha de ser la que entienda en todo lo relacionado con las elecciones cuya convocatoria fue firmada en el último Consejo de Ministros.

El acto tuvo lugar en el despacho oficial del delegado provincial de Sindicatos y fue presidido por él mismo.

En primer lugar se procedió a la constitución de la Junta, que de acuerdo con las disposiciones vigentes quedó formada de la siguiente forma:

Presidente, el delegado provincial de Sindicatos, camarada Cuenca Cerveró.

Vicesecretario, el secretario sindical provincial, camarada

Enrique Gutiérrez de Quijano.

Secretario, el vicepresidente provincial de Ordenación Social, camarada Juan Serra Navarro.

Vocales, el vicepresidente provincial de Ordenación Social, camarada Gabriel Candela González y todos los jefes de las Entidades Sindicales Provinciales.

Seguientemente la Junta, ya constituida, celebró su primera reunión, dando cuenta al secretario de la convocatoria de las elecciones sindicales, en virtud de las cuales se proveerán todos los cargos representativos de la Organización Sindical.

A continuación se dió lectura a una circular de la Junta Nacional, sobre la prohibición de celebrar, durante el período electoral, elecciones

parciales para cubrir cualquier vacante que se produzca en la Organización Sindical. Dichos cargos se desempeñarán interinamente por los que hubieran seguido en votos en las últimas elecciones, a los que ahora cesaran por cualquier causa.

Se determinaron después las instrucciones a cursar a las distintas entidades sindicales de la provincia, para la iniciación de las tareas electorales comenzando por la revisión del Censo de Unidades Económicas.

Seguientemente y por el presidente de la Junta y delegado provincial, camarada Cuenca Cerveró, se explicó a los concurrentes el alcance y trascendencia que, en los ámbitos local, provincial y nacional, han de tener las próximas elecciones, refiriéndose a la sesión seguidamente.

al aplazamiento de que han sido objeto hasta ahora, sobre la duración prevista del mandato recibido por los que en la actualidad desempeñan cargos y las razones a las que ha obedecido dicho aplazamiento.

Terminó el camarada Cuenca, encareciendo a todos el cumplimiento de su deber ya que es esta Junta la que ha de velar porque se cumplan todos los trámites legales que conduzcan a la mayor pureza en las elecciones sindicales.

Finalmente, en ruegos y preguntas, se hicieron aclaraciones sobre distintos extremos consultados por algunos vocales de la Junta y se resolvieron varios casos concretos planteados, levantándose la sesión seguidamente.



Coteau, Dalí y España

Casi al mismo tiempo han llegado a Madrid Jean Cocteau y Salvador Dalí, dos personajes de ese ambiente artístico y literario en que todos los rasgos de avanzada y todas las originalidades son posibles.

Dalí ha dicho, entre otras cosas, que se va a Italia, para entregar al Gobierno de ese país las ilustraciones que por su encargo ha hecho para la «Divina Comedia» y que después seguirá rumbo a París y Nueva York.

Cocteau, que ha venido a Madrid para asistir al estreno de su película «Orfeo», ha reiterado su exaltado amor a España, «país donde nada es vulgar», gran reserva moral del mundo y pueblo inatacable, eminentemente poético.

Cada vez que Cocteau abre la boca es para brindar un piropo a nuestra patria. Y cada vez que Dalí sale al extranjero es para que asociado a su fama universal —a pesar de sus extravagancias—, suene también el nombre de nuestra nación.

Es curioso que esos dos grandes artistas, tan semejantes en su nombradía e incluso en su sensibilidad, se sientan cada vez más cerca de lo ibérico. Tal vez porque, a través de la búsqueda apasionada y en ocasiones laberíntica de la verdad y de la belleza, saben que eso se encuentra a raudales sobre nuestro pueblo, donde el genio se oculta a veces bajo la capa de la sencillez más humilde, que los artistas no practican, aunque en el fondo la admiran.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Los héroes de las materias primas

IV

El coronel Drake (que no era coronel) y el aventurero William Knox, creadores de las potencias petrolíferas en Norteamérica y Oriente Medio.-Los «driggers», buscadores de emoción y de petróleo, perforan los más apartados lugares de la tierra en busca del «oro negro».

Por Waldo de MIER

Todavía son muchos los que a diario sienten la tentación por la aventura del petróleo. Prueba de ello tenemos en las costosas e inútiles pruebas realizadas en las perforaciones navarras de Marcilla.

Lo hacen los «driggers» norteamericanos que habían llenado Marcilla de letreros en inglés y que asombraron a los pacíficos aldeanos navarras con sus fabulosos sueldos.

Pero tras ellos quedó el rastro de la aventura. Aquellos «driggers» sin amilanarse por el fracaso emprendían una nueva tentativa: partían hacia cualquier lugar de la tierra donde pudiera hallarse una posibilidad de encontrar un yacimiento petrolífero: lo mismos en Europa, que en Asia, América, África u Oceanía.

«Driggers» periferadores particulares, de espíritu aventurero pululan por las calles de Bogotá, Caracas, Méjico, Leopoldville en busca de alguien que les contrate para perforar sus tierras.

Tienen que meter sus caminos por entre los difíciles caminos de la selva; a veces sustituir este transporte por el mulo; incluso abrir primer camino a machetazo limpio. «¡Por ahí debe haber petróleo!» Es el grito que les estimula, que les aliena.

EL CORONEL DRAKE Y VAN DICK, PIONEROS DEL PETROLEO

La historia del petróleo mundial puede condensarse en dos nombres: el norteamericano coronel Drake y el aventurero canadiense William Knox.

A estos dos hombres puede atribuirse toda la potencia petrolífera de los Estados Unidos por un lado, y de los países de Oriente Medio por otro, principales fuentes originarias de petróleo en todo el mundo.

El coronel Drake—que no era tal coronel, sino un antiguo conductor de ferrocarriles en New Haven—fue el primer perforador de pozos petrolíferos en Norteamérica. Necesitaban petróleo para las lámparas de alumbado; más tarde se conoció la calefacción por este sistema y cuando surgió el motor de explosión se hizo preciso multiplicar hasta un número fabuloso el de los pozos petrolíferos. Surgieron los nombres de Rockefeller, de Samuel van Syckle, el inventor de las «pipe-line».

Pero si en Norteamérica la tenacidad de Drake y un Bissel, verdaderos pioneros, en 1856, de la industria petrolífera abrieron a ésta todas sus inmensas posibilidades, en Oriente Medio un hombre llamado William Knox que buscaba la emoción y la aventura por toda finalidad en su vida, fue quien proporcionó a los países árabes la fabulosa riqueza que poseen hoy en día bajo las ardientes arenas de su año improductivo y estériles desiertos (improductivos y estériles económicamente, se entiende).

LOS AVENTUREROS DE ALTURA AL DESCUBRIMIENTO DE PETROLEO EN RUMANIA

Norteamérica explotaba ya su petróleo. Rusia hacía otro tanto en Bakú aunque la explotación comenzó haciéndose a cucharones, hasta que intervino un hombre de empresa llamado Facks, de origen un tanto oscuro y aven-

turero que levantó castilletes de perforación y elevó vertiginosamente la producción petrolífera rusa.

Sobre Rumania empezaron a llover los grandes especuladores-aventureros en busca de petróleo. Tipos como el afanadísimo Trebitsch Lincoln recorrieron el país buscando petróleo en el subuelo rumaniano. Lincoln, uno de los personajes más fabulosos de su época—pastor protestante en Canadá, diputado inglés en Gran Bretaña siendo nativo húngaro; espía de los Estados Unidos; agente de Walter Rathenau y conspirador con Hindenburg en Alemania hombre de finanzas extrañas en todo el mundo—Lincoln, digo, apareció también en Rumania, hacia 1910 pocos años antes de la I guerra mundial.

Lincoln, como tantos otros hombres de acción fueron los que proporcionaron a Rumania su riqueza petrolífera. Sin estos aventureros buscadores de materias primas, es muy posible que Rumania, como el sur de Rusia siguiera desdonoándose aun la mayoría de sus fabulosos recursos petrolíferos.

WILLIAM KNOX, EL COLON DEL PETROLEO PERSA

Crecía fabulosamente la demanda de petróleo. Rodaban ya millares de automóviles por todo el mundo. Los barcos empezaban a utilizar la nafta como materia de combustión para sus calderas. Se precisaba más y más, el petróleo. Empezaba a no ser suficiente el que producían Norteamérica, Rusia y Rumania.

En Persia se sospechaba la existencia de petróleo. Y hacia allá fueron los «driggers», los especuladores, los que veían en la posibilidad de una fortuna, o sencillamente, de una emoción y de una aventura.

Fracasaron los fundadores del Imperial Bank of Persia. Se desistía ya de la empresa petrolífera en el actual Iran. Hasta que llegó el hombre providencial: el canadiense William Knox D'Arcy.

William Knox había sido, hasta hacía poco, un aventurero en gran escala. Había recorrido todo el mundo tras los negocios más absurdos y disparatados en uno de sus viajes había recalado en Australia donde tuvo suerte descubriendo unas minas de oro en los alrededores de Kosciusko.

De labios de Kitabschi Jan, el último buscador de petróleo en Persia oyó las posibilidades que, del «oro negro», pudieron existir bajo las arenas de los desiertos persas. Pero el negocio había sido ruinoso hasta entonces.

Knox tenía el dinero que le había proporcionado sus minas auríferas de Kosciusko y lo invirtió en una arriesgada empresa perforar el desierto persa. El Shah le concedió derecho exclusivo de la búsqueda, explotación y exportación del petróleo por todo el territorio, exceptuando solamente las cinco provincias septen-

trionales: un radio de acción que representaba una superficie equivalente a toda Alemania (a actual) oriental y occidental).

Arcy invirtió unas 300.000 libras esterlinas en el negocio. En pocos años su fortuna ascendió a centenares de millones. Pero los ingleses se las arreglaron de modo que al fundar la famosa «Anglo-Persian Oil Co.»—(la misma que nacionalizó Mussadeq)—dejara a Knox sin su participación, por lo que éste quedó poco menos que en la ruina.

Mas a este antiguo aventurero se debe que Oriente Medio sea hoy una de las mayores reservas petrolíferas del mundo.

LOS «DRIGGERS» DE NUESTROS DIAS

¿Qué hubiera sido de los aventureros «driggers» si no llega a descubrirse petróleo en Venezuela, nuevas reservas en Méjico, en Italia, en los Pirineos franceses?

Ahora van con sus equipos cargados sobre sus camiones. Aparecen aquí, allá, como los que se instalaron en Marcilla. Cada vuelta del martillo sonda es para ellos una emoción. Emoción que comparten con la que les produce el nuevo ambiente en que viven. No son aventureros desaharrados, sino capitalistas nómadas, centrifugas, que jamás se estacionan definitivamente en algún lugar de la tierra.

Buscan el negocio tras la emoción. Pero en su aventura, en su azar se beneficia el progreso de la Humanidad. Son también, unos héroes de las materias primas.

Mañana: Para que Inglaterra obtuviera los yacimientos del Ruwenzorim Macey se cayó a un precipicio.

El ilustre profesor doctor Arthur L. Campa, hablará hoy en la Diputación Provincial

Ha representado a la Universidad de Denvers en el VII Centenario de la Universidad salmantina

El doctor Campa, es uno de los más destacados folkloristas del mundo americano

La actualidad albacetense del doctor Campa, se acredita por sus servicios dentro de la investigación del folklore. Así pues, en mil novecientos treinta y cuatro la «Fundación Rockefeller», le comisionó para el ejercicio de esta labor.

Por sus conocimientos del idioma español, es nombrado supervisor del diario «El Nuevo Mexicano», de la ciudad norteamericana de Santa Fe.

Es autor de varios libros, entre los que figuran «Poetas folkloricos españoles en Nuevo México», además de varios métodos para la enseñanza y perfeccionamiento de nuestro idioma.

Su actividad más destacada, la acusa como hispanista, dentro de sus múltiples conferencias pronunciadas así como en sus artículos y boletines, donde la cultura española, escribe como autoridad mundialmente reconocida.

Su nombre figura en numerosas sociedades culturales, como la Sociedad Americana de maestros de Español y Portugués, la Sociedad Americana de Folklore, y de las Socie-

dades Folkloricas de Brasil, Argentina, etc. etc.

AREA CULTURAL DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

La presencia del doctor Campa en España, con motivo de haber sido invitado por el Instituto de Cultura Hispánica, para asistir al VII centenario de la fundación de la Universidad salmantina, ha dado lugar a solicitudes de diversos centros culturales, el fin de oír la palabra del docto hispanista.

La Excelentísima Diputación Provincial—cuya labor cultural es intensa, y con pretensiones de mayores amplitudes—, ha querido ofrecer a la intelectualidad albacetenense, la presencia de una de las más renombradas personalidades del mundo universitario americano, como lo es, la del eminente profesor Arthur L. Campa.

Nuestra felicitación a la Comisión de Educación de la Excelentísima Diputación Provincial, por este acto cultural al que auguramos un éxito rotundo.

da por sus servicios dentro de la investigación del folklore. Así pues, en mil novecientos treinta y cuatro la «Fundación Rockefeller», le comisionó para el ejercicio de esta labor.

Por sus conocimientos del idioma español, es nombrado supervisor del diario «El Nuevo Mexicano», de la ciudad norteamericana de Santa Fe.

Es autor de varios libros, entre los que figuran «Poetas folkloricos españoles en Nuevo México», además de varios métodos para la enseñanza y perfeccionamiento de nuestro idioma.

Su actividad más destacada, la acusa como hispanista, dentro de sus múltiples conferencias pronunciadas así como en sus artículos y boletines, donde la cultura española, escribe como autoridad mundialmente reconocida.

Su nombre figura en numerosas sociedades culturales, como la Sociedad Americana de maestros de Español y Portugués, la Sociedad Americana de Folklore, y de las Socie-

PERSONALIDAD DEL DOCTOR ARTHUR L. CAMPA

El ilustre hispanista americano, doctor Campa, nació el 20 de febrero del año 1905, en la ciudad mejicana de Guayenas, de padres norteamericanos.

Sus estudios universitarios los realiza en la Universidad estadounidense de New México, obteniendo el grado de doctor de Filosofía en el año 1940, en la ciudad de Columbia.

Antes de graduarse, ejerció como instructor de francés y español en la Universidad de New México, siendo más tarde (de mil novecientos treinta y dos a mil novecientos treinta y cuatro), ayudante de profesor de Lenguas Modernas.

En mil novecientos cuarenta y seis es nombrado jefe de la División de Lenguas Modernas en la Universidad de Denvers.

EL DOCTOR CAMPA, FOLKLORISTA

Le personalidad intelectual



¡AEGRE SU VIDA SUPRIMIENDO EL DOLOR

TOME

CALMANTE VITAMINADO

REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS DOLORS NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, CANSANCIO CEREBRAL Y AGOTAMIENTO

NUEVO ANALGESICO con VITAMINAS. QUITA EL DOLOR y TONIFICA LOS NERVIOS

LABORATORIO PEREZ GIMENEZ

AGUILAR DE LA FRONTERA (CORDOBA)

He aquí el

BÉNÉDICTINE

BÉNÉDICTINE

DEPOSITO: Pasajes (Guipúzcoa)

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA DE ALBACETE

9 noviembre 1953

MINISTERIO DE JUSTICIA. Decreto por el que se reorganiza la Comisión General de Codificación.

MINISTERIO DE TRABAJO. Otro por el que se dispone el aumento del subsidio de escolaridad.

10 noviembre 1953

ADMINISTRACION CENTRAL JUSTICIA. Dirección General de los Registros y del Notariado. Anunciando concurso de provisión ordinario de notarias vacantes que se inician, entre las que figura una de primera clase en Albacete (por traslación de don Juan Martínez Ortiz), que se destina al turno tercero o de oposición, y dentro de éste, al de oposición libre.

Relación de opositores admitidos a las oposiciones a ingreso en la Escuela Judicial.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

9 noviembre 1953

MINISTERIO DE AGRICULTURA. Decreto por el que se dan normas para el consumo obligatorio de vino en los establecimientos públicos.

DIPUTACION PROVINCIAL. Anunciando la exposición al público de los pliegos de condiciones que han de regir la subasta para construcción de cuatro silos en los terrenos de la Granja Escuela de Agricultura.

Otro de la Sección de Obras y Vías sobre recepción y liquidación de obras de construcción del camino vecinal "De Valdeganga a Bormate".

DELEGACION DE HACIENDA. Aviso del Servicio de Catastro de la Riqueza Rústica, haciendo público la exposición de relaciones de tipos evaluativos por hectárea en el Ayuntamiento de Molinos.

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL. Estado de la riqueza imponible rústica y pecuaria en la provincia.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS. Edicto anunciando información pública sobre obras terminadas en la Cartera local de Venta de la Vega a Casas Ibáñez.

Abriendo información pública sobre establecimiento de servicio público regular de transporte de viajeros por carretera entre Alcaraz y Viveiros.

Permisos de circulación de automóviles al que se ha reacondicionado antigua matrícula, durante el mes de septiembre.

MAGISTRATURA DE TRABAJO. Edictos anunciando subastas de bienes como consecuencia de expedientes de apremios.

DELEGACION DE INDUSTRIA. Autorizando la instalación de construcción de línea eléctrica y caseta de transformación que se cita.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION. Convocando con curso de Premios a la Natalidad para 1954.

AYUNTAMIENTOS. Edictos de Villa de Ves, Villarrobledo, Ontur, Peñascosa, Navas de Jorquera, Elche de la Sierra, Alatoz, Abengibre y otros sobre exposición de documentos económicos y anunciando subastas de aprovechamientos.

RECAUDACION DE HACIENDA. Anuncio de la zona de Hellín para subasta de inmuebles.

JUZGADOS. Requisitorias de los de Albacete, Cieza y Cocentaina.

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS. Edicto sobre exposición al público del repartimiento de cuotas.

LA RODA

Hogar Rural del Frente de Juventudes

Desde su reapertura, en esta nueva etapa, del Hogar Rural del Frente de Juventudes, la afluencia es enorme ya que está atendido por su esmerado servicio de repostaría económica, sus juegos recreativos y el ambiente deportivo que se respira en cada tertulia. Ahora esperamos que se celebren las veladas que tienen en estudio y para las cuales cuentan con importantes ofrecimientos, entre los oradores que de ésta pueden participar.

Encuentro de futbol entre A. Católica y Atletico Rodense

Con el resultado de 3 a 2 a favor de los atléticos terminó este encuentro. Fue iniciado con demasiada velocidad, que vimos bien pronto frenada por la pesadez de unos y la poca resistencia de los otros. Más potencia en los atléticos rodenses y mejor juego en los de Acción Católica; pero unos y otros faltos de compenetración. De los vencedores se destacaron Leoncio y Arribas por su precisión de juego y nobleza, junto al portero Galiano. En los vencidos hay figuras, valores para este deporte, siendo prueba de ello los Pochaques, Román, Tábano y Marcos como puntal seguro en el once. Hay que entrenarse más para que los partidos no resulten tan sosos y, salirse del patadón fuerte y los serVICIOS sin dirección, cosa que no conduce a nada práctico ni vistoso.

LA GINETA

Centro Sanitario de Higiene Rural y "Casa del Médico"

Como ya se anunció en LA VOZ DE ALBACETE se bendijo e inaugurado con toda solemnidad en esta localidad el pasado día siete el Centro Sanitario de Higiene Rural y "Casa del Médico" acto que fué presidido por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia don Francisco Rodríguez Acosta y otras autoridades provinciales y locales.

El nuevo Centro de una sólida construcción y con todos los adelantos modernos exigidos para el fin que son destinados ha sido construido en el lugar más adecuado de la población o sea en la Glorieta de los Mártires, hermoso Parque rodeado de gran infinidad de árboles y plantas de todas clases que dan por consiguiente a esta finca urbana gran vistosidad, quedando por lo tanto inaugurado dicho Centro.

Como el citado establecimiento sanitario era de gran necesidad en esta localidad ya funciona la clínica en el mismo y el médico titular encargado de su asistencia atiende con la mayor escrupulosidad a cuantos enfermos llegan para tal fin, y como se tiene manifestado no falta el más pequeño detalle de material modernísimo y las correspondientes camas para cuantos casos de urgencia se presenten y lo precisen, por cuyo motivo La Gineta ve con mucho agrado y simpatía esta mejora de verdadera trascendencia e importancia de que tan necesitada se encontraba.

Recolección de azafrán

Está tocando a su fin la recolección del azafrán, habiendo sido esta cosecha

muy deficiente en el presente año, por cuyo motivo estos productores se encuentran bastante disgustados por el poco rendimiento obtenido de tan magnífico producto, pues como esta plantación es de alguna importancia en esta localidad los cosecheros ante tan mal resultado se encuentran verdaderamente consternados.

Movimiento demográfico

Según los datos que nos han sido facilitados en este Juzgado de Paz durante el pasado mes de Octubre se han registrado en el mismo 6 nacimientos, 2 matrimonios y 4 defunciones.

CORRESPONSAL

Elche de la Sierra

Actuación de la Compañía de comedias de Julita Castellanos y Prudencio de Cueto

Durante los días 4, 5, 6 y 7 del presente mes, ha permanecido en el Teatro Aguado de esta localidad, la Compañía de comedias de Julita Castellanos y Prudencio de Cueto, habiendo puesto en escena las obras tituladas "Fué en Molokai" y "Dios está en el camino", de José Antonio Verdugo Torres, "Cristalina" y "Marianela", de los Hermanos Alvarez Quintero.

Solamente pretendemos resaltar en muy pocas palabras, la forma en que se han desenvuelto las primeras figuras de esta gran compañía, así como el resto del elenco.

Julita Castellanos, a la cual ya conocíamos, indudablemente ha sabido aprovechar el tiempo y con ello ha logrado situarse en esta clase de género, a una altura bastante considerable, permitiéndonos dictaminar que no muy lejano, llegará a ser una gran primera actriz, ya que todas sus cualidades le conducen exactamente por este camino y que pudimos comprobar durante su actuación en "Cristalina" y "Marianela", donde constantemente se lucía.

Prudencio de Cueto, nos pareció acertado en sus papeles, aunque no posee bastante veteranía nos demostró su clase en las obras "Fué en Molokai" y "Dios está en el camino", actuando en los fines de fiesta con un excelente recitador.

Del resto de la Compañía, cumplieron bien en sus cometidos, Pilar Prades, Lucía Monzó, Teresa Pascual, Lucio Castellano y Alfredo Cambreños.

Después de haber pasado unos días entre nosotros, nuestro querido amigo don Jacinto Torrecillas, donde ha permanecido en funciones de jefe de esta estación telegráfica, en ausencia de su titular don Eliseo Cañas Martínez, ha partido hacia su destino, dejando entre nosotros un grato recuerdo.

CORRESPONSAL

VOZ SINDICAL

(Viene de la pág. TERCERA) enorme bástula va pesando como un carro repleto, cuyo contenido es depositado después en dos enormes tolvas, según su color y de allí por medio de un tornillo sin fin pasa a dos estrujadoras situadas debajo de la tolva, cada una con capacidad para elaborar los caldos correspondientes a 16.000 kilos de uva por hora. Una bomba eleva los productos de vendimia derivados, hasta los depósitos correspondientes, pudiendo separarse el raspajo si la clase de vino a elaborar lo requiere.

El aforo total de capacidad de la bodega es de 12.280 hectolitros.

Los gastos que por el concepto de personal se abonan son reducidos en extremo, habida cuenta de que son solo diez trabajadores los que atienden a la misma, cantidad muy pequeña al compararla con la de jornales que había que abonar si los afiliados a la entidad hubieran realizado esta tarea aisladamente y por procedimientos rudimentarios.

En la parte relativa a limpieza, es de destacar que los caldos que se elaboran van directamente desde la tolva a los depósitos, por medio

una superficie de 945 metros cuadrados, todo ello con sus instalaciones interiores, depósitos, escaleras, pasarelas, etc.

Y después de conversar con el director técnico y con el constructor, parece indicado entablar un diálogo con uno de los tabajadores. Le toca el turno a Francisco Mira Vila, y todos los excursionistas se sienten hombres de pluma y colaboran en las preguntas. Por ello el cronista reproduce preguntas y contestaciones, sin indicar los nombres de los interrogados, muchos en número, y haciendo resaltar la tranquilidad del interrogado, que contesta a las preguntas con velocidad de vértigo:

—¿Cuánto gana usted?

—Algo más de lo suficiente. El Grupo paga bien.

—¿Mucho vino este año?

—No se lo beberá usted todo.

—¿Y usted?

—Me beberé mi parte.

—¿Soltero?

—Soltero.

—¿Se pasará usted ahora que tiene una buena colocación?

—Puede que sí, puede que no.

—¿Qué opina usted de la bodega?



¡ATENCIÓN! PROPIETARIOS FINCAS RUSTICAS Tomaría en arrendamiento coto de caza. Preferentemente en provincia de Murcia o Albacete. Ofertas a J. López Barahona. San Carlos, 11.—Teléfono 2679. MURCIA

Eléctrica Almanseña, Sociedad Anónima

Se convoca a los señores accionistas a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar el día 29 de Noviembre actual, a las doce de la mañana, en el domicilio social, Aniceto Coloma, 41, Almansa, en primera convocatoria, y en segunda para el día 6 de Diciembre próximo, a la misma hora y en igual local, para deliberar sobre reforma de los estatutos sociales; adaptación de los mismos a la ley de Sociedades Anónimas de 17 de julio de 1951, nombramiento de administradores y aumento de plazo de duración de esos cargos.

Sólo podrán asistir a esta Junta los titulares de acciones inscritas en el libro de socios con cinco días de antelación a la fecha fijada para la celebración de la misma.

Almansa, 11 de Noviembre de 1953.—Por el Consejo de Administración, Visto bueno, el presidente, FERNANDO CUENCA MOLINA.—El secretario, VIRGILIO ARTEAGA GUILLEN DE TOLEDO.

DONDE VEA UNA GAGGIA ENTRE Y... TOMARÁ CAFÉ!

de tuberías que le aíslan de adquirir cualquier suciedad. En definitiva, tanto en el aspecto técnico como en el económico, la construcción de esta instalación constituye un extraordinario éxito.

Como director técnico del funcionamiento de la bodega, figura el ilustre enólogo don Mariano Olivera Sancho, afecto al Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, el cual, con exquisita amabilidad, nos ha ido explicando detalladamente cada una de las fases de la elaboración y al que pedimos perdón por si en nuestra descripción no transcribimos fielmente la magnífica explicación que él nos dió. El mismo nos indicó que durante la actual campaña han tenido entrada en la bodega 700.000 kilos de uva blanca y una elevada cantidad de negra.

La construcción de la bodega es perfecta, habiendo destacado en los trabajos el constructor don Ramón Blanes Ramirez, el cual ha marcado un verdadero récord de celeridad, ya que las mismas comenzaron el día 5 de mayo del año actual y a los

cinco meses se ha cubierto una superficie de 945 metros cuadrados, todo ello con sus instalaciones interiores, depósitos, escaleras, pasarelas, etc.

Y después de conversar con el director técnico y con el constructor, parece indicado entablar un diálogo con uno de los tabajadores. Le toca el turno a Francisco Mira Vila, y todos los excursionistas se sienten hombres de pluma y colaboran en las preguntas. Por ello el cronista reproduce preguntas y contestaciones, sin indicar los nombres de los interrogados, muchos en número, y haciendo resaltar la tranquilidad del interrogado, que contesta a las preguntas con velocidad de vértigo:

—¿Cuánto gana usted?

—Algo más de lo suficiente. El Grupo paga bien.

—¿Mucho vino este año?

—No se lo beberá usted todo.

—¿Y usted?

—Me beberé mi parte.

—¿Soltero?

—Soltero.

—¿Se pasará usted ahora que tiene una buena colocación?

—Puede que sí, puede que no.

—¿Qué opina usted de la bodega?

Las nueve de la noche nos dejan ver las luces lejanas de Albacete, mientras dejamos a nuestra espalda la gran mole de Chinchilla El autocar marcha a velocidad de vértigo y un cuarto de hora más tarde hacemos nuestra aparición en la Plaza del Caudillo. El viaje ha terminado...

... Y nuestro reportaje también. Y nuestro reportaje también.

SERNA

ESQUINAS DE LA CIUDAD



ame unas botas y te haré rico, pidió el gato al hijo menor del molinero, entristecido por lo exiguo de su herencia. Dadme una buena esquina y admiraré mi fortuna, decía un famoso vago de la ciudad que luego halló sosiego actuando de «croupier» en una concurrencia timba. Ya ha muerto

y su familia quedó desperdigada por esos mundos.

La esquina de la cárcel vieja, en la calle de la Caballera casi no es esquina, debido a un hundimiento. Doblándose por la derecha se encuentran, a nivel más alto, otras dos esquinas y no lejos de ellas el cocedor de Don Cenciano, el más concurrido de la ciudad.

En la esquina de Méndez Núñez y Zapateros estaba la antigua casa Pajita, en la que se vendían drogas, comestibles, baterías de cocina y otros artículos, constituyendo un verdadero bazar. Había premios en las libras de chocolate.

Al final de la calle Mayor, una puerta antes de la botica, se compraban muebles usados y se pasaba a domicilio previo aviso. Son muy raras ya las almonedas.

En la esquina de la calle Mayor con el Pasaje naufragó definitivamente el Círculo de Bellas Artes, que tuvo gran prestigio en la ciudad. Todavía se añoran sus actividades.

Aunque no voy a los toros, leo con agrado todos los periódicos taurinos, porque siempre se aprende algo. En uno de ellos, del día 5 de este mes, aparece el siguiente titular: «El futuro de nuestra fiesta está en fomentar la afición juvenil española». Supongo que los auténticos pedagogos estarán de acuerdo con el articulista. Ya vendrán las esquinas.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Panorama deportivo

Una oportuna lección en visperas del Campeonato del Mundo

Es urgente imponer a nuestros seleccionados la "táctica temperamental" de los hombres de Amberes

MADRID. (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

En visperas del decepcionante encuentro España-Suecia, que ha tenido por marco el histórico escenario de San Mamés, escribimos una crónica en la que planteábamos este interrogante: ¿Cuánta hoy el fútbol español con once jugadores—once geniales jardiñalidades—como las que vencieron a Suecia en la memorable jornada de Amberes? Y expresábamos nuestra duda inquietante con una frase cautelosa: «Esto es lo que falta por ver». Ya se ha visto, ya lo pudimos ver los cincuenta mil espectadores de San Mamés, en una tarde sin barrido y sin pañuelos, que nada tenía que ver con las neblinas nórdicas a que están acostumbrados los once «chigarrones» rubios que representaban el «neo-ameurismo» del decadente fútbol sueco.

España no sólo carece de aquellas individualidades de Amberes, de aquellos intuitivos del fútbol, que hicieron famoso un estilo, una «táctica temperamental»—la llamada «furia española»—, sino algo peor todavía: carece de equipo de conjunto, y el fútbol que practicaron los seleccionados para el cuarto España-Suecia se halla desprovisto de temperamento, de «furia», de estilo y de técnica.

¿Demasiada severidad? ¿Excesivo pesimismo? No hay tal. La impresión decepcionante y amarga ha sido compartida—creemos que sin una sola excepción—por los militares de aficionados que colmaron San Mamés y aún por los millones de españoles que estuvieron pendientes del encuentro ju-

ta a los altavoces de la Radio. Ni siquiera cabe esta vez discutir la selección. Irribarren ha alineado frente a Suecia a los once jugadores que sobre el papel parecían más idóneos para conseguir una descomulgada victoria. Puede haber alguna discrepancia, acaso pudo haber resultado más eficiente este o aquel jugador para tal o cual puesto del equipo pero la conclusión hubiera sido la misma: no hay genio, no hay figuras indiscutibles, se ha evaporado la esencia de la «furia española», nuestro fútbol internacional está en «baja forma» y sufre un «nonchalance» incuestionable.

Aceptada como evidente es la realidad, no sería justo, como algunos pretenden, cargar el «sambenito» del pobre resultado al seleccionador, ni siquiera al preparador. Eso sería lo más socorrido para explicar el fracaso de once hombres sobre el terreno.

¿Hubo error de táctica frente a Suecia? ¿Se lanzó el equipo a una alegre e improvisada ofensiva? ¿Se desvalorizó la peligrosidad del equipo adversario? Quizá hubo algo de todo esto. Pero ni aun así podrá disculparse la mediocridad y deslabazada actuación de once internacionales, de once «cotizadísimos» profesionales de nuestro fútbol actual, que carecieron de la intuición de juego, de sentido temperamental, de la ge-

nia conceptual de conjunto de sus gloriosos predecesores de Amberes.

El episodio de San Mamés, con todo su relieve histórico, puede ser oportunísima lección con vistas a la participación española en los campeonatos del mundo. Conviene meditar mucho lo que conviene hacer, analizando a fondo la verdadera situación de nuestro fútbol.

Por de pronto hemos tenido como ventaja el que se haya desvanecido la neblina de una euforia más que peligrosa. No habremos de rasgarnos las vestiduras porque seguimos pensando que España puede hacer un papel por lo menos decoroso en los campeonatos mundiales, como lo hizo en Río.

Pero sería indispensable, sobre todo, deshacer el complot de inferioridad técnica que padecen nuestros seleccionados. Siempre hemos creído que el factor psicológico es decisivo en el fútbol. En San Mamés hubo exceso de confianza, y surgió la desmoralización y la sorpresa al comprobar que el adversario no era tan inofensivo como se había hecho creer.

Lo esencial para el fútbol sería infiltrar en nuestros seleccionados la «táctica temperamental» de los hombres de Amberes. Una táctica, desde luego, mucho más eficiente que la WM.

ITURR ALDE

SUSPIROS EN LIMA

Nosotros estaremos allí

Noviembre es un mes luctuoso, fúnebre, de intimas congojas. Un mes en que las hojas secas se desprenden del árbol de la vida y caen rodando con estrépito de muerte como un canto fúnebre que va desgranándose en epitafios amarillos de vértebras rotas, por las rutas del tiempo y del espacio.

Mes de meditación, de crisantemos y de resposos. De horizontes sombríos escoltados por cipreses, centinelas avanzados de la muerte, en esas noches interminables en que el viento sopla como un desmayo herido, llevando latidos de oraciones a las tumbas oscuras de los cementerios.

...Al otro lado del mar, es la primavera. Esa etapa gozosa del tiempo donde las rosas jadean con avaricia y los pájaros trinan con clamor. Noches tibias en que el viento huele a novia y la luna flirtea con el río.

Y en medio, el abismo profundo de un océano de leguas redondas y espumosas, separando y uniendo con su inmenso parentesco de agua, estas dos estaciones contrapuestas, estas dos dispares actitudes humanas, como un enorme calderón del pentagrama del espacio.

Aquí una madre llega a su ocaso en el otoño del tiempo y entrega su alma a Dios, llorando la ausencia irremediable del hijo pequeño, en plena apoteosis. Y allí, a esa misma hora, ese hijo pequeño, mimado, predilecto, llega—ajeno al dolor—para vencer como el César cuando pasó el Rubicón, triunfador y solemne.

Y es que el destino guarda para los elegidos estas sorpresas de pesadumbre y de gloria en el mismo compás angustioso y tremendo de este gran concierto de la vida, en que las lágrimas y los laureles se enredan juntos como una sonata fugitiva en el alma que tiene sensibilidad.

Pero en la mañana tibia y tropical de

hispanoamérica se ha desgajado una joven ilusión. Es la Prensa quien transporta la mala nueva con el sensacionalismo impersonal y frío de una Agencia informativa que tiene el deber de hacerse eco de la actualidad. Una actualidad que se clava en un corazón aún adolescente y que hace saltar lágrimas amargas de íntima congoja solitaria. Como son las auténticas afecciones.

Ya no tendrá el mismo brillo el sol de la mañana tarde, ni los alamares cabrilearán como saetas de oro en el albero. Una franja negra en el brazo de raso será el contrapunto triste en una tarde de gloria. Y la pena se enredará al estoque, que vencerá a la muerte con más rabia que nunca. Y miles de pañuelos enardecidos serán como flores blancas que abren sus corolas al cielo, donde está la madre buena viendo la corrida desde el palco de esa tímida nubecilla, sin esperar ya el ansiado telegrama que le llenaba de angustia.

Pero él bajará sus ojos al suelo y, sencillamente, sobriamente, dejará caer en la tierra lejana una lágrima caliente arrancada del corazón. Y un suspiro en cabriolas de amor por el espacio se elevará hasta ella en mensaje de fidelidad, como un beso de ternura y de dolor.

Tenga al menos nuestro admirado paisano, nuestro querido amigo, la compañía de los que quizá no supimos aplaudirle bastante en sus tardes de triunfo, para estar con él esa tarde del domingo, para rezar con él, para llorar con él. Para que no esté solo en esas tierras lejanas donde el dolor va a ser su único consuelo.

Nosotros estaremos allí, a su lado, sin decirle nada, respetando su silencio, en la certeza de que cumplimos así nuestro mejor compromiso de admiración y de amistad.

J. L.

Pasatiempos y curiosidades

HUMOR

Filosofía barata

Dallas es un pueblo de la provincia de Almería. En él vivía el carretero Gregorio, hombre célebre por su afición a la Filosofía... barata.

Un día le cogió el sueño subido al carro, como había ocurrido muchas veces.

Unos gitanos aprovecharon la ocasión, desengancharon las mulas y, se las llevaron.

Cuando despertó Gregorio, filósofo así:

—O soy Gregorio o no soy Gregorio. Si soy Gregorio, me han quitado las mulas; y si no soy Gregorio, me he encontrado un carro.

Negociantes

Dos hombres de negocios, cuya enemistad era bien conocida, fueron nombrados consejeros de una misma empresa.

En la primera reunión que se celebró uno de ellos dijo, mirando a su enemigo:

—¡Hay centenares de maneras de ganar dinero!

—Sí—replicó el otro, pero solamente una honrada.

—¿Cuál?—preguntó el primero.

—¡Ah! ¡Ya sabía yo que usted no la conocía!

Jeroglífico

¿A dónde marcháis?

LA DAMICOS A 21 S

La solución en el número próximo.

Solución al jeroglífico anterior

Granadinas



Pedrés conoció ayer, en Lima, la noticia de la muerte de su madre

Aunque se pretendió que el matador de toros Pedro Martínez «Pedrés» ignorase la noticia de la muerte de su madre hasta después del próximo domingo en que hará su debut en la capital del Perú, ayer conoció la infausta nueva, por la Prensa limeña. Ha causado general sorpresa en nuestra capital,

ya que los periódicos, emisoras y agencias informativas internacionales de Madrid habían prometido, al parecer, no divulgar el fallecimiento de la madre del torero. Pero lo cierto es que Pedrés, en los periódicos limeños leyó la noticia, junto con la información de su llegada a la Ciudad de los Reyes, en lugares destacados, ayer mañana (hora peruana). Inmediatamente, el diestro celebró una conferencia de diez minutos con sus familiares, mostrándose afectadísimo y pidiendo que por correo se le

ampliaran detalles. Igualmente, Pedrés solicitó el envío de nuestro diario, rogando que se exprese su agradecimiento por las muestras de cariño recibidas en tan tristes circunstancias, por sus familiares.

Renovamos a Pedro Martínez «Pedrés» el testimonio de nuestra condolencia.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio del Aeródromo de Los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 13'6 grados a las 12'30 horas; mínima de hoy, 1'5 grados bajo cero a las 6 horas

Cielo cubierto; viento dominante, calma; presión media, 705'7; humedad relativa media, 89 por 100.

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete
DIA 12 DE NOVIEMBRE 1953

	CAMBIO 31
Interior 4 por 100	83,75
Amortizable 3 por 100 1928-49	88,25
Id. 3 y medio por 100 1951	93,75
Id. 4 por 100 1951	100,30
Id. 4 por 100 1950	100
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	85,50
Id. Id. Id. 4 y medio serie A	86,25
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas	98,50
Id. Crédito Local Lotes de 500	101,25
Banco de España	580
Banco Central	375
Banco Español de Crédito	534
Banco Hispano Americano	430
Eléctricas Leonesas	118
Salto del Sil	135
Hidroeléctrica del Chorro	114,50
Hidroeléctrica Española	220,50
Iberduero (ordinarias)	203
Salto del Nansa	110
Sevillanos de Electricidad	110
Compañía Telefónica	161
Minas del Rif	541
Minero Siderúrgica de Ponferrada	386
Construcción Naval (preferentes)	151
Metro de Madrid	124
General Azucarera de España	122
Dragados y Construcciones	170
Compañía Española de Petróleos	400
Material y Construcciones	148
General de inversiones	111

LA VOZ DE ALBACETE
DIARIO DE LA TARDE